

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话 毫不放松抓好常态化疫情防控 奋力夺取抗疫斗争全面胜利

(上接A02版)

青年是国家和民族的希望 在这次抗疫斗争中,青年一代的突出表现令人欣慰、令人感动

习近平指出,青年是国家和民族的希望。在这次抗疫斗争中,青年一代的突出表现令人欣慰、令人感动。世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。青年一代不怕苦、不畏难、不惧牺牲,用臂膀扛起如山的责任,展现出青春激昂的风采,展现出中华民族的希望。让我们一起为他们点赞。

习近平强调,在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。生命至上,集中体现了中国人民深厚的仁爱传统和中国共产党人以人民为中心的价值追求。举国同心,集

中体现了中国人民万众一心、同甘共苦的团结伟力。舍生忘死,集中体现了中国人民敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的顽强意志。尊重科学,集中体现了中国人民求真务实、开拓创新的实践品格。命运与共,集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当。

任何人任何势力都不能阻挡 中国人民实现更加美好 生活的前进步伐

习近平最后强调,“天行健,君子以自强不息。”一个民族之所以伟大,根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步,百折不挠为自己的前途命运而奋斗。从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族,必将在新时代的伟大征程上一路向前,任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好生活的进步步伐!

会上,“共和国勋章”获得者钟南山,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员、北京协和医院感染内科主任医师刘正印,全国抗击新冠肺炎疫情先进集体、全国先进基层党组织代表、武汉市青和居社区党总支书记桂小妹发言。

会前,习近平等领导同志会见了国家勋章和国家荣誉称号获得者,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体代表等,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席,以及中央军委委员出席大会。

各省区市、中央党政军群各部门负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表,抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士亲属代表,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞及归侨、侨眷代表,各国驻华使节、国际组织驻华代表及对我国抗击新冠肺炎疫情作出贡献的国际友人代表等约3000人参加大会。

抗疫斗争伟大实践再次证明,中国共产党所具有的无比坚强的领导力 是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨

习近平指出,在这场波澜壮阔的抗疫斗争中,我们积累了重要经验,收获了深刻启示。抗疫斗争伟大实践再次证明,中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨;中国人民所具有的不屈不挠

的意志力,是战胜前进道路上一切艰难险阻的力量源泉;中国特色社会主义制度所具有的显著优势,是抵御风险挑战、提高国家治理效能的根本保证;新中国成立以来所积累的坚实国力,是从容应对惊涛骇浪的深厚底气;社会

主义核心价值观、中华优秀传统文化所具有的强大精神动力,是凝聚人心、汇聚民力的强大力量;构建人类命运共同体所具有的广泛感召力,是应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好世界的人间正道。

着力构建新发展格局,统筹国内国际两个大局,办好发展安全两件大事

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我们必须全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,着力构建新发展格局,统筹国内国际两个大局,办好发展安全两

件大事,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断开创党和国家事业发展新局面。我们要毫不放松抓好常态化疫情防控,奋力夺取抗疫斗争全面胜利。我们要扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。我们要加快补齐治理体系的短板弱项,为保障人

民生命安全和身体健康夯实制度保障。我们要秉持人类命运共同体理念,同国际社会携手应对日益严峻的全球性挑战。我们要坚持底线思维、增强忧患意识,有效防范和化解前进道路上的各种风险,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,不断夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利。

誓言铿锵 丹心闪耀

记在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的国家勋章和国家荣誉称号获得者

新华社电 钟南山、张伯礼、张定宇、陈薇。4个响亮的名字,勾勒一部可歌可泣的英雄史诗,唤起中华民族刻骨铭心的共同记忆。9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行,钟南山被授予“共和国勋章”,张伯礼、张定宇、陈薇被授予“人民英雄”国家荣誉称号。“忠诚、担当、奉献”——国家主席习近平签署的主席令中,这样概括他们的崇高品质。他们的名字和功绩,将永远铭刻在共和国的丰碑上。

忠诚:英雄的回答

几天前,钟南山接到来自瑞士日内瓦的电话——他入选了世卫组织新冠肺炎疫情应对评估专家组。谈起武汉的日日夜夜,钟南山的话语掷地有声:“没有人教我怎么做,我们专家就是基于事实做出判断。”

“敢医敢言”——钟南山办公室挂着一幅字,道出他一生的坚守。

这个场景人们记忆犹新——腊月二十四,广州前往武汉的高铁票早已售罄,84岁的钟南山费尽周折临时找到一个餐车座位。舟车劳顿的老人,靠着椅背打了个盹。照片令人“泪目”之余,又多了几分心安。

那是一个沉重却斩钉截铁的结论:存在“人传人”现象。钟南山面色凝重,以国家卫健委高级别专家组组长的身份向全社会公布结论。

那一声“至暗时刻”激励人心的号召:“武汉本来就是一个很英雄的城市,有全国,有大家的支持,武汉肯定能过关。”

讲真话、做实事,这是对党、对国家、对人民最大的忠诚。

指导中医药全过程介入新冠肺炎救治的张伯礼、身患渐冻症却冲锋在前的张定宇、闻令即动紧急奔赴武汉执行科研攻关和防控指导任务的陈薇……

他们有着一个共同的身份——共产党员。在新冠肺炎疫情这场突如其来的危机与大考之中,他们怀揣炽烈的赤子之心,在各自的答卷上写下“忠诚”二字。

没有丝毫犹豫,天津中医药大学校长张伯礼奔向疫区:“要我这个老头儿过去,前方情况一定很严重。这份信任无价,决不能推脱!”

没有丝毫犹豫,武汉市金银潭医院院长

张定宇坚守岗位:“我是共产党员、医院院长、一名医生。无论哪个身份,在这非常时期、危急时刻,都没理由退半步,必须坚决顶上去!”

没有丝毫犹豫,军事科学院军事医学研究院生物工程研究所所长陈薇接种了自己团队研制出的第一针疫苗:“最坏的情况就是牺牲。关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。”

奉献:英雄的温度

略为僵直的双腿,高低不平的脚步——这样的张定宇,硬是与疫魔拼出了惊心动魄的“中国速度”。

得知自己将被授予“人民英雄”国家荣誉称号的那晚,张伯礼填了一首词——《人民英雄》。

因劳累而胆囊炎发作,张伯礼在武汉就地接受胆囊切除手术,笑称自己与这座城市

“肝胆相照”。当人们再次问起他,他却说此事不值一提:“我希望自己悄悄地去,悄悄地回,不过就是普通的人做了普通的事。”

今年4月,陈薇的家乡——浙江兰溪市8万余名中小学生在复课开学前,收到了她的来信:“只有温暖了别人,你的世界才会更加精彩,更有意义!”

这或许是英雄们共同的心声。

钟南山即将协助世卫组织对世界疫情未来的发展与应对进行研判;张伯礼打算把全部精力集中到实验室建设,充分总结自己在一线抗疫的治疗经验;张定宇为自己立下“规矩”,要多多参加学校的升旗仪式,为孩子们讲述曾在这座城市上演的一幕幕传奇;陈薇计划积累更多科学数据,让疫苗早日通过严格的审批,尽快惠及更多民众……

挑战依旧严峻,英雄风雨兼程。